

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 26 (10814)

Вторник, 14 февраля 1989 года

Цена 3 коп.

26 МАРТА — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

АКТИВНАЯ ПОЗИЦИЯ

В коллективах города и района проходят встречи кандидатов в народные депутаты СССР с избирателями. В ходе предвыборной кампании кандидаты представляют свои программы — что я намерен сделать, если стану депутатом? Сегодня наша газета публикует

программу, в которой выступает начальник межхозяйственной передвижной механизированной колонны Юрий Николаевич Патрикеев, выдвинутый кандидатом в народные депутаты строителями Балаковского района.

Еще предстоит определить оптимальное количество кандидатов. Зарегистрирует ли окружное собрание меня в качестве кандидата в народные депутаты, я не знаю, ведь нас девять на один мандат. Да и что покажут сами выборы, кому из кандидатов отдадут предпочтение избиратели?

Как бы там ни было, главное в том, что предстоящие выборы становятся более демократичными. Если сейчас вы меня опротоите, а что ты ждешь от депутатского кресла, то ответу — дело не в кресле, а в возможности ставить и разрешать сложные вопросы на более высоком уровне.

Я испытываю два чувства: ответственность перед своим коллективом, выдвинувшим меня кандидатом в народные депутаты, и чувство гордости за себя, выходя из крестьянской семьи, прошедшего школу жизни от рабочего до руководителя.

Скажу откровенно: никогда и думать не мог, что буду защищать свою платформу как избранник народа. Спасибо родному коллективу за то, что меня выдвигает кандидатом. Значит, я нужен людям. И буду защищать это доверие.

Программа моих действий проста: это то, чтобы принимаемые законы нашего государства были продиктованы самой жизнью. Чтобы законы, принимаемые

высшим органом власти, не носили общающийся характер. Я понимаю, что нас в нашей стране объединяет многое, но ведь нельзя Поволжье, например, сравнивать с Кубанью, Сибирь с Крымом. Закон должен отражать реальную жизнь.

Буду настаивать на принятии закона о самофинансировании бюджетов городов и районов. Мы сегодня перешли на хозрасчет, но где прибыль? Почему вышестоящие органы отбирают заработанные нами деньги в госбюджет?

Я строитель, работал в г. Балакове, сейчас в Балаковском районе, хорошо знаю потенциал города Вольска и Вольского района, часто приходилось сталкиваться с проблемами Хвалынского района. Проблема одна — не хватает строительных материалов для полного решения жилищной, социально-бытовых проблем. А сегодня это надо решать.

Следующая проблема — продовольственная. Я уверен, что районы — и Балаковский, и Хвалынский, и Вольский, — с активной помощью Балакова и Вольска обеспечивают себя мясом и другими продуктами, но это почему-то уходит в государственные поставки и распределяется областными управлениями. Есть решение об оставлении сверхплановой продукции на местах, но кто этим процессом руководит? Областные организации. Нужно соединить

интересы общества и конкретных исполнителей, иначе ни аренда, ни кооперативы, ни хозрасчет не дадут необходимого результата. Необходимо добиваться, чтоб коллектив мог распоряжаться заработанными деньгами сам. Пусть трудовой коллектив решает, куда направить эти средства в первую очередь.

Важно насыщать рынок на местах своей продукцией. Попробуйте купить запасные части к «Жигулям», выпускаемые объединением «Балаковрезинотехника» — не получите, они распределяются ил Госпланом, ил торговыми базами.

А разве не наше дело, не депутатская обязанность такая болевая точка, как контроль за экологией? Пора ограничить в нашем городе и районе строительство предприятий химии, атомной энергетики. Как строитель, я считаю, не совсем продуманным проект гидроаккумулирующей станции.

Вызывает тревогу и сельскохозяйственное производство, где содержание нитратов и нитритов никто не контролирует.

Если меня изберут депутатом, то я приложу все силы, чтобы активно решать эти проблемы, обеспечить труженикам города и района необходимые условия для высокопроизводительного труда и полноценной жизни.

В трудовых коллективах ПО «Химволокно» имени В. И. Ленина состоялись встречи с бригадиром слесарей Е. И. Горбуновым, выдвинутым химиками кандидатом в народные депутаты СССР.

На днях Е. И. Горбунов встретился с жителями второго и четвертого микрорайонов. Встреча состоялась в малом зале Дворца культуры химиков. Кандидат в депутаты изложил избирателям свою программу, ответил на их многочисленные вопросы. Участники встречи выразили поддержку программы Е. И. Горбунова.

И. БУГАНИНА,
наш внешт. корр.

Встречи с избирателями

Расчет — на хозрасчет

Масштабные рубежи определил для себя коллектив управления «Жилстрой» на этот год. В социалистических обязательствах градостроителей нашли свое отражение наряду с основными задачами строительства жилья объектов социальности в городе вопросы социального развития коллектива. Продовольственной программы, оказания шефской помощи дет-

ским учреждениям, сельскому хозяйству.

Предстоит построить и сдать в эксплуатацию три детских сада, причем все — в течение второго квартала, а к 1 сентября обеспечить ввод средней школы на 1174 ученических места в поселке Заволжском для детей мелиораторов.

С большим напряжением придется потрудиться бригадам Жилстроя, чтобы выполнить все плановые

работы в подсобном хозяйстве — селе Богородском. Помимо этого в селах района предстоит построить жилые дома общей площадью 1400 кв. метров. Весомым вкладом в решение Продовольственной программы является ввод третьей очереди тепличного комбината.

И успешное решение этих задач связывают в коллективе с внедрением хозрасчета, на который перешло управление с начала года.

И. НИКОЛАЕВА.



Умелых рук и строгой технологической дисциплины требует профессия расточника. Этим требованиям в полной мере отвечает Николай Иванович Родионов — расточник цеха № 8 завода имени Дзержинского. Любое, самое сложное задание выполняет он быстро и с хорошим качеством. Добивается высоких показателей в труде — в сменные задания передовик

выполняет на 120—130 процентов — ему помогает использование прогрессивных приемов обработки деталей, которыми он постоянно интересуется, умение рационально организовать свой рабочий день, а также активное участие в социалистическом соревновании. На снимке: расточник Н. И. Родионов.

Фото С. КАРЕДИНА.

К пленуму горкома КПСС НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ МНЕНИЕ

В последнее время анкетирование стало постоянной рубрикой газеты. Я считаю, что это очень хорошо, потому что необходимо и знать мнение людей, и принимать их помощь.

Я работаю в Саратовгасстрое. На первый вопрос анкеты могу ответить, что заводы нашего предприятия могли бы наладить выпуск железобетонных изделий для строительства частных гаражей и других построек. Кроме этого, в перечень

товаров народного потребления могут войти: красный кирпич, керамзит, отходы ДОЗ. Если заводы перегружены заказами промышленного строительства, часть продукции все-таки можно распределять на производство в качестве ополнения. Наверняка найдутся покупатели, допустим, железобетонного комплекта целого гаража.

Что касается второго вопроса анкеты, то вряд ли кто знает, какую про-

дукцию выпускают заводы, на которых не работаете. Кстати, хотелось бы знать.

И, наконец, ответ на пятый вопрос анкеты. Только изучение спроса поможет разобраться, в чем нуждается потребитель. На мой взгляд, этим должна заниматься торговля в лице каждого продавца. Возможен опрос через газету, на улицах, на предприятиях, но все это нужно организовывать.

Н. ПЕТРОВ.

ОСВАИВАЕТСЯ НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

В прошлом году у нас в городе проходили первые всесоюзные соревнования среди ветеранов лыжного спорта. Свое мастерство на лыжной базе «Корд» показывали чемпионы — призеры Олимпийских игр, первенства страны. Большинство из них выступало на лыжах зарубежных фирм, да и остальная экипировка была помечена иностранными знаками. Но так было, пока гости не зашли в спортивный магазин. К себе в гостиницу большинство из них возвращалось с лыжными палками, выпущенными производственным объединением «Химволокно» имени В. И. Ленина. Так ведущие спортсмены по достоинству оценили продукцию, выпускаемую балаковскими химиками. Палки, выполненные из углепластика, отвечают мировым стандартам — легки, прочны и красивы. Всего же за прошлый год их было продано 30 тысяч пар, а это

несмотря на относительно высокую цену. Но это лишь часть из того, что выпускает объединение для населения.

На заводе запасных деталей, помимо лыжных палок, выпускают 15 видов товаров народного потребления. Большим спросом у покупателей пользуются пластиковые ведра, ящики для овощей, цветочницы и другие товары.

С каждым годом увеличивает свой ассортимент цех товаров народного потребления объединения. Здесь выпускают различные текстильные изделия: майки, футболки, нижнее белье. Охотно берет торговля вязально-пробной ватин, шнур и сумки из полипропилена, светозащитные шторы.

На 5,8 миллиона рублей было выпущено товаров народного потребления в прошлом году коллективом объединения. Не менее напряженные задачи предстоит выполнить в нынеш-

нем году. В цехе товаров народного потребления разрабатывается модель новой оригинальной плетеной сумки для молодежи, будет освоен выпуск детских и женских колготок. На заводе запасных деталей начали изготавливать поплавки, горловины для ванн, краны экономии и другое сантехническое оборудование. Любители рыбной ловли смогут в скором времени приобрести отличное телескопическое удилище из углепластика.

С увеличением ассортимента товаров широкого спроса остро встал вопрос об открытии специализированного магазина на территории объединения. Такое решение принято. А пока вопрос решается, рабочие объединения могут оформить заказы на изготовление текстильной продукции, выпускаемой в цехе товаров народного потребления.

Ю. БУГРОВ,
наш внешт. корр.

ИМЕТЬ ДЕНЬГИ. И АВТОРИТЕТ?

ЗАМЕТКИ С КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ АЭС

При воспоминании об этой конференции в голове сразу возникает образ телега, которая движется медленно - медленно, колеса скрипят, и вся она такая старая, что вот-вот развалится. Может быть, трудно объяснимая ассоциация, но возникает именно она. Конференция, о которой идет речь, — это отчетно-выборная комсомольская, состоявшаяся на АЭС 24 января. О том, какая сложилась обстановка в этой организации, на страницах нашей газеты рассказывал зав. орготделом горкома ВЛКСМ Д. Стрелец. В революционной конференции отмечены серьезные недостатки в работе комитета комсомола станции, с каждой новой строчкой текст начинается с предлога «не»: «не отлажен», «не работает», «не достаточно». Словом, работа в организации остановилась, и сама организация начала распадаться. Инициативная группа, созданная на членов комитета комсомола и неравнодушных людей, выработала программу дальнейшей работы организации, опубликовала ее в многотиражной газете для широкого обсуждения и на конференции хотела услышать конкретные предложения по этой программе, решить вместе со всеми, какой будет дальнейший путь развития комсомольской организации станции.

Многое в решении важных вопросов зависит от тона, заданного в начале обсуждения, от темы, с которой начат разговор. В данном случае речь пошла в основном о самофинансировании и самоокупаемости комсомольской организации, и лишь в конце собрания прозвучали слова о том, что комсомол — это политическая организация, да и то из уст первого секретаря горкома Александра Порина.

Выступающих было много: выходили на трибуну, высказывались с мест. Инициативной группой была составлена примерная смета

расходов на этот год, на расчеты численности комсомольцев 1000 человек (сейчас на учете состоит 1074 человека). Отчисления обкому комсомола по этой смете составляют 26 процентов. При обсуждении этого пункта было много споров, долго решали, сколько же процентов отчислять обкому и горкому, откуда брать средства, чтобы пополнить свой счет. Напомним, что комсомольцы АЭС первыми в городе открыли свой счет, но класть на него по сей день ничего. Не проводили субботников, не сдавали металлолом, да и вообще многие комсомольцы в течение нескольких месяцев не платят взносы, не участвуют в работе первичек, то есть, если опираться на Устав, вообще не являются комсомольцами. Разговор о том, где взять деньги, как их заработать и куда потратить, занял основное место на конференции. Да-да, именно о расходах говорили, хотя реального пути заработать деньги так и не нашли.

В программе инициативной группы, кроме взносов, есть еще более или менее два реальных пути заработать деньги: создать кооператив и видеотеку, а также центр НТМ. Оба пункта вошли в резолюцию. Но закономерен вопрос: как собираются переводить комсомольцы станции уже созданный кооператив «Компьютер» под «крышу» своего комитета, если он работает (причем, по собственному желанию) при горкоме ВЛКСМ? А захотят ли ребята менять «хозяев»? Или тут руководствуются только тем, что члены кооператива работают на АЭС и, значит, являются «собственностью» станции?

Относительно центра НТМ еще больше сомнений. Волевым порядком эту творческую организацию не создашь, здесь должен быть эволюционный путь развития, который состоит из создания творческих

групп на базе совета молодых специалистов, затем советов НТМ, которые «накопят» актив, создадут репутацию и будут выходить на прямые договоры, контракты. Если сразу создавать центр, который имеет самостоятельный баланс, является юридическим лицом и работает на полном хозрасчете и самофинансировании, то есть опасность банкротства, тем более, что выступление председателя совета молодых специалистов станции Андрея Релькина эту мысль подтверждает. Он сказал:

— Мы, молодые специалисты, брались за многое, но ничего пока не получили, остались одни только планы.

Но важно даже не то, как заработать деньги. В конце концов, если надавить связь с другими комсомольскими организациями (причем не только городскими, но и в других городах и республиках), то можно найти множество способов заработать деньги. Ну, а дальше-то что? Разве ради денег создана организация на станции, и именно они привлекут молодежь к комсомолу и завоюют ему авторитет? В отчете комитета комсомола прозвучала мысль, что конференция должна решить, для чего вообще существует на станции комсомольская организация. То есть найти тот стержень, на который уже «накидываются» все дела. Увы, об этом не вспомнили. Кроме разговора о финансовой самостоятельности, досуге... Но все это лишь направления в работе, а где же главное звено? Его нет.

После чаев работы конференции в президиум поступила записка, где говорилось, что автору скучно, что за час он так и не понял, для чего надо объединяться и чем привлечь молодежь к комсомолу. Как заметил член комитета Сергей Викулов, записка отражала отношение большинства к происходящему.

Правда, к концу работы скука стала улетучиваться.

Был на конференции один интересный спор. В резолюции сказано о необходимости ввести в состав парткома, профкома, совета трудового коллектива представителей комсомольской организации (каждый пункт резолюции тщательно обсуждался). И тут зам. секретаря парткома станции В. М. Жемерикин сказал, что с этим вопросом надо подождать два года, то есть до следующих выборов. Комсомольцы настаивали все же выйти с этим предложением сейчас. Тут, конечно, можно в скобках заметить, что будь на станции боевая, авторитетная комсомольская организация, этого вопроса бы не стояло, выбрали бы секретаря членом парткома сами коммунисты. Но давайте вспомним, как Ленин и вся партия большевиков относились к комсомолу, на каких принципах строили с ним отношения. На VIII съезде РКП(б) была принята резолюция, на основании которой в августе 1919 года выработано совместное указание о взаимоотношениях союза молодежи и партии. Там в пункте № 7 сказано: «На местах контроль партии над союзом производится через взаимное представительство. Представители союза в партийной организации имеют решающий голос при обсуждении дел, касающихся союза». Может быть, наладь в свое время партком и комитет ВЛКСМ эту связь по ленинскому принципу, не дошли бы сегодня до кризисной ситуации комсомольцы АЭС?

На конференции был выбран новый состав комитета ВЛКСМ. Директор АЭС В. Е. Маслов обещал комсомольцам всяческую поддержку и помощь, если к администрации обратятся с деловой инициативой. Объявятся ли? Покажет время.

И. ДМИТРИЕВА.

ПРОФСОЮЗНЫЙ АКТИВИСТ



Слесарь автотранспортного цеха объединения «Минудобрения» В. Павлов сменил профессию: в этом году стал маляром, потому что вступил в МЖК «Молодежный». Но связи со своим коллективом не теряет — он член цехкома, работает в жилищно-бытовой комиссии.

НА СНИМКЕ: В. Павлов.

Фото С. Каредина.

Возвращаясь к напечатанному

КОЕ-ЧТО О СПЕЦИФИКЕ

Любопытное письмо пришло в редакцию в ответ на заметку «Гарантируют... безответственность». Почти на четырех страницах директор (теперь уже бывший) ОМК «Синтез» А. Семиин пытается объяснить, почему за месяц работы в совхозе им. XXV съезда КПСС школьники получили поистине символическую зарплату — по 3 рубля 40 копеек, да и то после бесчисленных униженных хождений в «Синтез».

Так вот, оказывается, в этом «Синтез» не виноват. Повинен совхоз, не сумевший предоставить фронт работ и обеспечить своевременную подачу автобусов, и сами школьники, не проявившие на плантациях должного усердия. Достаточно в письме и газете, которой А. Семиин желает «большой осведомленности в специфичности работы объединения и справедливой, объективной оценки его деятельности, с конкретными фактами, а не опускаться до роли «бульварного сплетника».

Ну что ж, еще раз внимем в специфику работы возглавлявшейся А. Семииным конторы под вывеской объединения молодежных клубов. Внимем при помощи материалов ревизи, которую в «Синтезе» 7 февраля закончили ревкомиссия горкома комсомола и контролер-ревизор КРУ Минфина РСФСР З. В. Едовацкая. Итак, вот она, действительность: «Работ-

ники объединения получали деньги на покупку материальных ценностей и не отчитывались о том, как они были потрачены... В ноябре 1988 года на денежные премии победителям музыкального фестиваля со счета было снято 1450 рублей. Документа, подтверждающего расходование этих средств по назначению, нет... Выдавались значительные суммы работникам «Синтеза» в качестве материальной помощи без соответствующих документов... В бюллетенях проводившихся лотерей допущены исправления и дописки, невыданные призы на сумму 998 рублей 66 копеек не поставлены на баланс объединения и за ним не числятся... Десять фризеров, закупленных оптом в Волгограде, поштучно перепроданы разным организациям города и области по более высокой цене... Не велся учет входных билетов на дискотеки, задолженность по ним превышает 6 тыс. рублей...»

Можно и дальше вникать в специфику работы «Синтеза», но, думается, входит это уже в компетенцию ОБХСС. Поговаривают, что бывший директор ОМК собирается предложить свои услуги объединению «Минудобрения», чтобы, вероятно, и там наладить аналогичное специфически пахнущее дело. Дай, как говорится, бог, чтобы это действительно оказалось сплетней...

Е. ШТРОМ.

Назначения



В. А. Маленков: «ЭТОТ ЛОЗУНГ УСТАРЕЛ»

го комитета по охране природы назначен Виктор Арсентьевич Маленков, работавший ранее начальником Балаковского отделения Саратовской региональной государственной инспекции по охране атмосферного воздуха Госкомгидромета СССР.

— Каковы основные функции и задачи новой организации? С этим вопросом наш корреспондент Н. Наумова обратилась к В. А. Маленкову.

— Главная задача — проведение единой политики в деле охраны природы и рациональном использовании природных ресурсов, координация деятельности всех предприятий и организаций в этой области. Наша служба будет осуществлять также контроль за использованием и охраной земель, поверх-

ностных и подземных вод, атмосферного воздуха, растительного и животного мира.

— Но контроль осуществлялся и раньше, однако ощутимых результатов не было.

— Теперь нам дано право проводить экологическую экспертизу схем развития города и района, размещения предприятий, способствовать осуществлению их реконструкции. Таким образом, мы сможем более активно влиять на улучшение экологической обстановки в городе. Кроме этого, мы будем разрабатывать и представлять в вышестоящие органы предложения по совершенствованию экономического механизма природопользования и регулированию использования природных ресурсов и охраны при-

родной среды от загрязнения и других вредных воздействий.

— Еще недавно бытовал лозунг «Мы не можем ждать милостей от природы».

— ...Взять их у нее — наша задача? Он не только устарел, он враждебен природе по своей сути. Организовать и распространять знания о природе среди широких слоев населения, проводить работу по воспитанию граждан и особенно молодежи в духе бережного отношения и любви к природе — это также является задачей нашей организации.

Для справки. Вновь созданный Балаковский госкомитет по охране природы находится в здании института «Гипрохим» (угол улиц Чапаева и Факел социализма) на 2-м этаже, комн. 217, телефон 4-56-49.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О коренной перестройке дела охраны природы в стране» созданы Госкомитет по охране природы при Совете Министров СССР и его подразделения на местах. Председателем Балаковско-

Сейчас здесь, на стройплощадке завода силикатного кирпича, не то, что было полгода назад. Сюда стянуты ударные силы управления «Промстрой»: бригады Н. И. Бокова, Н. Н. Козлова, Н. И. Паксюткина, Н. З. Кравчука, которые, завершив основные работы на АЭС, прибыли сюда, чтобы ускорить возведение нужного городу объекта.

— Проблемы с кадрами действительно не существует, — сказал начальник участка В. П. Питецкий. — Рабочих сейчас здесь около двухсот человек. Все отличные специалисты, с большим опытом работы, люди проверенные в деле. Беда теперь в другом — по большому счету их нечем занять. Сказать, что они простаивают, нельзя, но то, чем они сейчас вынуждены заниматься, не соответствует их возможностям. Проблема заключается в том, что сейчас основные строительные работы перемещаются внутрь корпусов, которые уже стоят под крышей. Самое время начинать устройство фундаментов под оборудование, которого, к нашей досаде, пока нет. Поэтому многие вопросы остаются открытыми. В пресловом отделении, например, сделали фундаменты по проекту, а потом выяснилось, что оборудование будет другое.

— Это произошло потому, — дает пояснение директор строящегося завода Е. И. Киселев, — что наш завод был изначально спроектирован с применением отечественных прессов (их всего 12). Но потом выяснилось, что это оборудование морально устарело и бесперспективно в плане получения хорошего кирпича. Поэтому проект был изменен, в него внесли автоматизированные комп-

лексы. Восемь таких комплексов было подготовлено, два из них проходили испытания на Саратовском заводе силикатного кирпича, но результаты получены отрицательные. Принято решение вернуться к первоначальному варианту, но модернизированному, с ориентацией на улучшение качества продукции. В настоящее время проектный институт снова, в третий раз, занимается корректировкой проектно-сметной докумен-

На контроле — строительство ЗСК

комплектующие организации разного ведомства — «Союзглавстройкомплект», который раньше был в подчинении Госснаба, а сейчас входит в Госстрой, и территориальное управление материально-технического снабжения, подотчетное Госснабу. Каждая из этих организаций старается переложить бремя работ на плечи другой, а в результате страдает дело. На помощь области мы рассчитываем и получаем ее. Пытаемся при-

проблемы его выходят за пределы города и области. А констатация фактов, увы, дела не поправит. Давайте лучше посмотрим на стройку изнутри — известно, что свои огрехи легче всего списать за счет объективных факторов. Наверняка в тех невыполненных 38 процентах годового плана есть доля просчетов и непосредственных участников строительства.

Вспомним нашу первую публикацию по кирпичному

— Людей на стройке не хватает. Все из-за того, что смежники не приступают к своим делам. Кроме бригад Промстроя и УСМР, никто в настоящее время работы не ведет. А сроки поджимают, хотя, если дружно взяться за дело, весь объем до конца года можно и нужно выполнить.

Как видим, строителям за минувшие четыре месяца не только не удалось наверстать двухмесячное отставание — они обросли новы-

ми объективные причины — нет леса. Хотя, как заверил нас по телефону В. П. Питецкий, в масштаб-стройке эта проблема решается положительно — отныне завод силикатного кирпича как пусковой объект будет обеспечиваться пиломатериалами в первую очередь.

Ну что ж, известие, безусловно, радостное. Значение будущего предприятия строительной индустрии трудно переоценить. Мощности завода рассчитана на ежегодный выпуск 120 миллионов штук кирпича.

С вводом его в строй будет решена одна из самых насущных проблем строительства жилья. Вот почему промышленные предприятия города с пониманием восприняли предложение строить ЗСК на долевых началах. Свои доли в сооружении его внесли АЭС, объединения «Химволокно», «Балаковорезинотехника» и «Минудобрения» — т. е. те предприятия, которые строят жилье хозяйственным способом.

Помощь промышленных предприятий города не ограничилась лишь денежными взносами. Многие из них взяли на себя нелегкую задачу изготовления для ЗСК нестандартного оборудования. В частности, завод запасных деталей объединения «Химволокно» взялся изготовить уникальную конструкцию реактора — смеси для гашения силикатной массы. Завод «Полимерзапчасть» обещал выполнить заказы на все емкости из собственного металла. Не остались в стороне и заводы им. Дзержинского, самоходных землеройных машин, судоремонтных и другие. Это говорит о том, что будущий завод очень нужен городу.

Н. НАУМОВА.

Требуется ускорение

таци. Что касается фундаментов, которые уже выполнены, то их переделывать не придется. — достаточно установить сверху переходные металлические рамы. А прессы нам обещают поставить во втором квартале.

Как выяснилось, сложности с поставками оборудования у заказчика имеются немалые. Они связаны главным образом с тем, что титул стройки был подписан в ноябре 1987 года, когда комплектация оборудования на следующий год уже завершилась. Можно было рассчитывать только на 1989 год. Единственное, что удалось пробить заказчику в прошлом году, — котельное оборудование: три котла, фильтры, насосы. Сейчас ведется его монтаж.

— Не повезло заводу и в том плане, — продолжает разговор Е. И. Киселев, — что у него оказалось две

обрести кое-что по прямым связям с заводами-поставщиками, но это пока не удается.

В дирекция строящегося завода нам показали целую пачку писем в адрес предприятия — изготовителей с просьбой обеспечить поставку необходимого оборудования в указанные сроки. Но почти все они вернулись с отрицательным ответом. Особый дефицит представляет электродвигатели, кабельная продукция. Например, на силовую кабель, которого требуется 37 километров, Госплан лимиты не выделил, в документах резолюция: «приобрести по прямым безлимитным связям». Первая попытка установить прямые связи с поставщиками завершилась неудачей. Но заказчик оптимизма не теряет.

К сожалению, наша газета не может влиять на ход строительства, если

заводу в № 148 за прошлый год. Уже тогда начальник участка В. П. Питецкий констатировал на объекте двухмесячное отставание. Всем нам памятна теплая сухая осень минувшего года. В один из погожих дней мы и побывали на стройплощадке. Казалось бы, стоило воспользоваться благоприятной погодой и как следует развернуть строительные и монтажные работы — благо, фронт этого имелся. Ничуть не бывало! На площадке мы застали только две бригады монтажников на Промстроя, да и те из-за некомплектной поставки железобетонных конструкций по вине комбината промышленных предприятий вынуждены были то и дело менять места работы. Не было тогда объективных причин, не на кого было сваливать свои грехи, а потому начальнику участка не оставалось ничего другого, как признать:

ми долгами: годовой план строительно-монтажных работ выполнен только на 62 процента.

Сейчас картина на стройплощадке обратная — люди есть, но по-настоящему занять их нечем. — Мы, плотники-бетонщики, — отвечая на наш вопрос о занятости коллектива, — сказал бригадир Промстроя Н. И. Боков, — здесь, на кирпичном, с марта прошлого года, почти год уже. Но работы настоящей еще не видели. То один материал не хватало, то другой. Сейчас очень трудно с пиломатериалами — приходится делать штыри для опалубки прямо «с колес». Нам сюда привозят бревна, мы их распиливаем на циркулярке и делаем штыри. Из-за недостатка леса вынуждены пользоваться одной опалубкой, переносить ее с объекта на объект — это очень неудобно и трудоемко.

Бригада котельщиков, которой руководит Валерий Федорович Модин, — одна из лучших на заводе запасных деталей. За последние 10 лет здесь не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. В большой степени этому способствует авторитет бригадира.

В. Ф. Модин тщательно работает над выполнением любого задания, подходя к нему новаторски.

Одно из поданных им рацпредложений было удостоено бронзовой медали ВДНХ СССР.

В настоящее время В. Ф. Модин является лидером социалистического соревнования по выполнению заданий пятiletки.

На снимке (слева направо): котельщик В. М. Майоров и бригадир В. Ф. Модин.

Фото С. КАРЕДИНА.



Я предлагаю

номить, а в ПЖТ процветает расточительство.

Тот вопрос, который ПЖТ решает седьмой год, я предлагаю решить гораздо быстрее и дешевле. Надо в систему обратной воды поставить насос, чтобы он приводил в движение воду, это будет стоить от силы 500 рублей. При чем деньги взять из кармана работников ПЖТ, достаточно они потратили на свои эксперименты государственных денег.

Все зло, на мой взгляд, в том, что эта организация ни за что не несет ответственности, все течет как текло, а о перестройке нет и речи. Приведу один пример: накануне Нового года я лично обратился к домоуправу Л. А. Коноваловой с просьбой привезти для детворы сосновых веток, а трубу для елки хотел сварить сам. Веток, конечно, не привезли.

В. ФИЯЛО,
житель дома № 49.

Мы, жильцы дома № 49 по улице Комсомольской, живем как подопытные кролики. Экспериментирует же над нами производственно-жилищный трест. Последний эксперимент — с горячей водой. На то, чтобы нам ее дать, затрачены большие средства, но система водоснабжения остается неработоспособной. Мой знакомый посоветовал: «Слускай холодную воду в течение 1,5 часа, появится горячая. Я всегда так делаю».

Вот и получается, что на производстве учатся эко-

Резонанс

МЕРЫ? ПРИНИМАЮТСЯ...

Недавно в газете была заметка о том, что в бане № 2 нет чая. Что с тех пор изменилось? Да ничего, по-прежнему висит вывеска «Приглашаем на чай», по-прежнему работники бани обещают, что чай скоро будет, и по-прежнему его нет. В бане продают лимонад, причем раньше его давали в стаканах, а теперь в бутылках — пейте из горлышка. Автомат с газированной водой давно не

работает, стоит как памятник. В бане много других неполадок, а она, между прочим, второго разряда. Нам, постоянным посетителям бани, хочется прочесть на страницах нашей газеты о принятых мерах по улучшению обслуживания клиентов.

А. ВЕРЕЩАГИН,
ветеран труда.

От редакции. Меры действительно принимаются. Только не те, которых

ждут читатели А. Верещагин и посетители бани № 2. Вместо решения вопроса о выделении сахара для бани, корреспондента, подготовившего материал в газете, вызывали в исполком, чтобы выяснить, как собирались факты для заметки «Надежды на новый год» (ОК № 6 от 10.01.89 г.). Так что работа идет, меры принимаются, жаль только, что сахар в баню редакция выделить не может.

ВОПРОСОВ БОЛЬШЕ НЕ ЗАДАЮ

Работаю я лаборантом ОТК-1 в ПО «Балаковорезинотехника». В 1985 году в первом полугодии я вступила в общество трезвости завода РТИ-1. Примерно через месяц мы собрались в профкоме, выбрали ответственного и еще кого-то. Там же нам объяснили, какую мы должны вести работу. А она, в общем-то, заключалась в следующем: летом поедем в лес, посидим у костра, словом, побудем на природе. Когда я сказала, что

можно бы взять с собой не только трезвенников, но людей пьющих (хотя бы одного-двух), то все рассмеялись: они, мол, нам весь выходной испортят. Тогда я спросила: «А как же мы с вами будем вести работу?» И опять все рассмеялись.

В 1987 году избрали ответственного за работу. Прошло больше года, но мы даже ни разу не собрались. А как я поняла из выступления газеты «Первичная статистика», чаще

других гостили в медвытрезительные работники нашего объединения.

До июня прошлого года я все еще надеялась, что соберемся и начнем работать, а потом на все плюнула и больше никому уже не задаю никаких вопросов. В обществе трезвости должны действовать инициативные люди, и за опытом далеко ходить не нужно, можно перенять его, например, у работников поликлиники № 7.

Г. КУЗЬМИНА.

ВОПРОС — ОТВЕТ

Как стать лётчиком?

«Как стать лётчиком?» — спрашивал в письме шестиклассник А. Айрапетян.

Отвечать на его вопрос редакция попросила заместителя командира Балаковского объединения авиаторов В. К. Курякина.

— Арсен! Для начала мы рекомендуем тебе обратиться в клуб юных техников «Авнатор», который находится на углу улиц 30 лет Победы и Степной, в здании теплослужения.

После окончания средней

школы ты можешь поступить в одно из летных училищ, по окончании которого курсанту присваивается квалификация пилота гражданской авиации. В Саратовской области такое училище находится в Красном Куте. Направление можно получить в отделе кадров авиаотряда.

Как нас обслуживают

... И УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ПЛАН



Валентина Ивановна Филатова — вязальщица ателье «Трикожабрика». И не просто вязальщица, а мастер высокой квалификации, добрый наставник молодежи. Она щедро делится с молодыми работницами секретами своего мастерства. И те ей платят уважением и искренней признательностью. На снимке: В. И. Филатова

Фото С. Каредина.

По значимости и необходимости для многочисленных предприятий и учреждений города, по объему выполненных работ прачечная ЖЖК Саратовгэстроя давно перешагнула за черту ведомственности.

Возвели ее строители в начале шестидесятых годов для собственных нужд. Но мало-помалу стали появляться сторонние клиенты. Росло число предприятий и учебных заведений в городе, расширялись прежние. Не стало хватать мощностей — и на прежней площади установили новые.

На сегодняшний день более 60 крупных и мелких организаций и предприятий пользуются услугами прачечной: ЦРБ, судоремонтный завод, ПО «Минудобрения», «Балаковорезинотехника», речной порт, все СПТУ, АЭС. Легче, пожалуй, перечислить тех, кто не заключает договора с работающей на пределе возможного прачечной, возведенной без учета увеличения ее производительности. И лишь 10 процентов в этом списке занимают предприятия Саратовгэстроя.

Много раз наврекала необходимость капитального ремонта прачечной, но кому тогда заниматься стиркой? Да и стиральные машины — их только трое...

Замены им нет и не предвидится. Водяные и паровые системы не в лучшем состоянии. Стены пока стоят крепко. Потолок? В основном, что могло отвалиться — отвалилось.

Не стали, как прежде, простаивать стиральные машины. Но сколько нервов и энергии пришлось потратить для наведения порядка и дисциплины, для стабильного и своевременного выполнения договорных обязательств заведующей Е. Д. Морозовой и старшему мастеру Н. М. Лебедеву. Всего два человека представляют «административный корпус».

Самая главная и трудная задача, которую поставили они перед коллективом: дисциплина и качество. Избавились от лодырей, развеч, выпивох. Их служебные обязанности коллектив взял на себя, правда, за малое вознаграждение.

С большим уважением и благодарностью отзываются заведующая и старший мастер о ветеранах труда — М. С. Рабиной, В. А. Лутохиной, Е. Г. Барановой, А. Т. Андрухиной, З. С. Лепескиной, бригадире слесарей Г. Ф. Никонове и слесаре П. С. Машенко. Это с их помощью была решена одна из главных задач — кадро-

вый.

А вот вопросы технического пероснащения, снабжения запасными деталями, перемотки и ремонта электромоторов, изыскания клиновых ремней для стиральных машин и, наконец, моющих средств, выходят за рамки прав не только руководителей прачечной, но и администрации ЖЖК. Централизованное снабжение через УПТК Саратовгэстроя практически прекратилось.

Удивительно, сколько улыбок приходится расточать руководителям прачечной, чтобы кто-то поделился дефицитом. А моющие средства стали вписывать в договор, и клиент вместе с бельем обязан предоставлять их.

Когда-нибудь, несомненно, решится вопрос димита на газ для прачечной. Но когда и кем? Дело в том, что из-за отсутствия на прилегающей территории ЦТП или бойлерной прачечная в процессе стирки вынуждена пользоваться холодной водой, доводя ее до температуры кипения паром, вырабатываемым собственным котлом.

И если в летний период перед закладкой белья в барабан машины на прогрев воды тратится драго-

ценное время, то зимой 20 минут — беда. Да не одна. Мощности одного котла не стало хватать для стирки, сушки и глажения...

Был подготовлен к эксплуатации и опробован второй котел. Зарегистрирован Госкотлонадзором. Но вот газа для его работы областная территориальная инспекция Госгазнадзора не дает. И готовый к работе котел нельзя запустить даже в качестве резервного в период остановки первого — в случае ремонта или чистки.

Почему, спрашивается, нужны аварии, простои и беда, чтобы вылить несовершенство межведомственных отношений? И много ли усилий потребуется от заинтересованных инстанций, в том числе и местных органов власти для принятия решения о централизованном снабжении прачечной всем необходимым?

Пока же, несмотря на невероятные трудности и дефицит, коллектив прачечной из месяца в месяц дает план. Даже с перевыполнением. Удивляются этому факту планировки ЖЖК. Удивляются — и увеличивают план год от года.

А. КАРАСЕВ, наш внешт. корр.



Спортивная афиша недели

С 13 по 24 февраля в мраморном зале Дворца культуры строителей проходят VII Всероссийские молодежные игры по шахматам.
Начало соревнований — ежедневно в 10.00.
17 февраля — Турнир по классической борьбе на приз Героя Советского Союза Д. Е. Тарасова. Спортивный зал «Агропромтранс». Начало в 10.00.
Открытое первенство ГС ДФСО по борьбе самбо. Спортивный зал «Олимпик». Начало в 14.00.
18 февраля — Турнир по классической борьбе на приз Героя Советского Союза Д. Е. Тарасова.

Спортивный зал «Агропромтранс». Начало в 10.00.
Открытое первенство ГС ДФСО по борьбе самбо. Спортивный зал «Олимпик». Начало в 10.00.
Чемпионат ГС ДФСО по лыжным гонкам. Лыжная база РТИ. Начало в 11.00.
Первенство облсовета ДФСО профсоюзов по биатлону среди ДЮСШ. Лыжная база «Спартак». Начало в 11.00.
Зимнее первенство города по легкой атлетике. Спортивный зал ДЮСШ-1. Начало в 16.00.
Чемпионат Саратовской области по хоккею с шайбой. «Авангард» (Балаково) — «Кристалл» (Сара-

тов). Хоккейная коробка ПО «Волгодизельмаш». Начало в 17.00.
«Темп» (Балаково) — «Энергия» (Балаково). Хоккейная коробка РТИ. Начало в 17.00.
19 февраля. Турнир по классической борьбе на приз Героя Советского Союза Д. Е. Тарасова. Спортивный зал «Агропромтранс». Начало в 10.00.
Открытое первенство ГС ДФСО по борьбе самбо. Спортивный зал «Олимпик». Начало в 10.00.
Первенство города по горнолыжному спорту. Лыжная база АЭС. Начало в 10.00.
Квалификационные со-

ревнования по плаванию. Дворец спорта «Буревестник». Начало в 10.00.
Зимнее первенство города по легкой атлетике. Спортивный зал ДЮСШ-1. Начало в 10.00.
Чемпионат ГС ДФСО по лыжным гонкам. Лыжная база РТИ. Начало в 10.00.
Чемпионат Саратовской области по хоккею с шайбой.
«Авангард» (Балаково) — «Кристалл» (Саратов). Хоккейная коробка завода им. Дзержинского.
«Темп» (Балаково) — «Энергия» (Балаково). Хоккейная коробка РТИ. Начало в 10.00.
Горспорткомитет.



МЕНЯЮ:
г. Баку на Балаково благоустроенную, двухкомнатную квартиру (комнаты изолированы) на равноценную.
Обращаться: г. Балаково, ул. Степная, 10, кв. 63. Красовские.

ГОРОДСКОЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО
предлагает следующие услуги:
выдача справок и прием объявлений на продажу, покупку, обмен жилплощади и др. (с 7.30 до 20.30 без перерыва на обед; суббота, воскресенье с 9.00 до 17.30) — во всех киосках Горсправки;
подбор вариантов и оформление документов на городской и иногородний обмен жилплощади — ул. Гагарина, 79 — обменное бюро (понедельник, суббота — с 9.00 до 18.12, вторник среда, четверг, пятница — с 10.00 до 19.12), телефон 4-05-12, выходной — воскресенье; печатание копий документов, диссертаций, дипломных работ, заявлений и др. — ул. Гагарина, 79 (с 9.00 до 18.12) — нотариальные конторы №№ 1, 2.
Служба знакомств оказывает содействие одиноким гражданам в создании семьи. Строго соблюдается тайна знакомства. Адрес: ул. Гагарина, 79 (вторник, четверг — с 13.00 до 19.00 часов, суббота — с 9.00 до 18.00).



14, 15 февраля.
МИР. Красный зал, (тел. 3-03-00).
Беглецы — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Зеленый зал.
Мультисборник Ну, погоди! — в 10, 14.30. Четверо друзей (две серии) — в 12, 16.30, 19.30.
Синий зал.
Война и мир (две серии) — в 13.30. Сюрприз Африды — в 16, 18, 20.
РОССИЯ (тел. 2-00-00)
Снежные крылья — в 9.
На следующее утро — в 11, 13, 15, 17, 19, 15, 21.
КОСМОС (тел. 4-00-00)
Осознание (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 15, 21.
XX ЛЕТ ВЛКСМ.
Большой зал.
(тел. 4-02-00)
Пираты Тихого океана (две серии) — в 10, 14, 17, 20.
Малый зал.
Зимородок — в 14.30.
Влюблен по собственному желанию — в 16, 18, 20, 15.
ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09).
Третий дракон — в 9, 15, 11, 13. Дорогое удовольствие — в 17, 18, 50, 21.

16 февраля в 18.30 в демонстрационном зале Дома быта по улице Ленина, 91 проводится демонстрация особо модных моделей одежды с последующей реализацией талонов на прием заказов по образцам.

Выражаем сердечную благодарность коллективу РСУ ПРВДПО, начальнику управления Шижпну Н. В., семье Носкова Н. И. за оказание помощи в похоронах нашего любимого отца и мужа Шалаева Д. В.
Качкина, Шалаевы.

Коллектив управления железнодорожного транспорта скорбит по поводу смерти бывшего главного бухгалтера
ЧУТКИНОЙ
Марии Ивановны и выражает соболезнование семье и близким покойной.

Благодарим коллективы АТП-5 и Дома быта, всех, кто разделал с нами горе утраты любимой жены, мамы и дочери Бакуниной Светланы Федоровны, за помощь и поддержку, оказанные нам в самые тяжелые дни.
Семьи Бакуниных, Огарцевых.

Партийная организация и коллектив фабрики ремонта и пошива одежды глубоко скорбят по поводу смерти закройщицы
БАКУНИНОЙ
Светланы Федоровны и выражают соболезнование семье и близким покойной.

МАГАЗИНЫ УРСА БАЛАКОВСКОЙ АЭС
в отделах, где производят прием молочной посуды, принимают от населения в неограниченном количестве бутылки из-под растительного масла.
Задержка сдачи бутылок для розлива ставит маслозаводы в затруднительное положение. По этой причине они не могут поставить растительное масло в расфасованном виде на предприятия торговли.
Просим вас своевременно сдавать бутылки из-под растительного масла.

Редактор Е. Е. ШУТОВ
413800 г. Балаково Саратовской обл., ул. Гагарина, 42а.
ТЕЛЕФОНЫ:
жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.
редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.
Газета выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам.
Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облкомкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 26, тираж 41050.